

Это нужно знать

Парад памяти.

7 ноября 1941 года. Немецкие войска стоят под Москвой. На подступах к городу идут ожесточенные бои. Красная Армия несет тяжелые потери. В самой столице принято решение об эвакуации — вывезены в тыл заводы, многие государственные ведомства, посольства, учреждения культуры. И в такой ситуации в Москве, Воронеже и Куйбышеве проходят военные парады, призванные поднять дух советских людей и продемонстрировать миру готовность народа сражаться с врагом до победы. Из Куйбышева на весь мир звучат новости, здесь принимают важные политические и экономические решения, создают произведения искусства — город стал запасной столицей СССР.

В память о тех событиях ежегодно 7 ноября в Самаре проходит военный парад. Это началось 11 лет назад. И нынешний год не станет исключением. 7 ноября на площади Куйбышева вновь состоится Парад Памяти.

Все жители Самарской области чтут память предков, защитивших их страну от страшной опасности, и отмечают вклад своих земляков в победу над врагом.



Дипкорпус в Куйбышеве

С 1941 по 1943 год в Куйбышеве размещались дипломатические миссии 20 иностранных государств.

В октябре 1941-го работавшие в СССР дипломаты покинули Москву и неожиданно для себя вместо Свердловска оказались в Куйбышеве. Город стал третьим в истории России (после Москвы и Санкт-Петербурга), где когда-либо работал иностранный дипломатический корпус.



Учредитель газеты – ТИПК
Главный редактор - Гражданкина Е.Н
Корреспондент – Веселов В.
Дизайн, компьютерный набор, верстка – Белоус П.
Распространяется бесплатно в ТИПК
Тираж 35 экз.

Легендарный Ил-2.

Как символ города Самары, столицы авиационной промышленности в годы войны, стоит на перекрестке Московского шоссе и проспекта Кирова на постаменте легендарный штурмовик Ил-2. В годы войны он был создан на Куйбышевском авиационном заводе и был отправлен на фронт. Самолет был сбит на Карельском перешейке. Замысел поставить в качестве памятника реальный боевой самолет Ил-2, который участвовал в боях возникла на авиационном заводе у ветеранов, которые трудились над созданием этих боевых машин во время войны. Самолет был в очень плохом состоянии - деревянная обшивка за эти годы сгнила, а все металлические части были покрыты ржавчиной.

Штурмовик привезли для восстановления на Куйбышевский авиационный завод. Каждому ветерану думалось, что это его машина, что это он собирал, клепал, устанавливал вооружение или двигатель на этот штурмовик.

Когда созданный заново, сверкающий новой краской Ил-2 везли от завода №18 до места его установки, то все горожане вышли на улицу и выстроились вдоль пр. Кирова и со слезами на глазах люди приветствовали этого Героя военных лет-Ил-2, вернувшегося с поля боя через много лет в город, создавший Его .

Музыка победы.

Вместе с государственными и партийными учреждениями из Москвы в «запасную столицу» приехал Большой театр. Тенор Иван Козловский, балерина Ольга Лепешинская, дирижер Самуил Самосуд – звезды мирового уровня! Неудивительно, что частыми гостями на представлениях Большого стали члены правительства и иностранные дипломаты.



Инженерные шедевры.

На случай приближения фронта к Волге требовались надежные бомбоубежища, откуда при любом сценарии развития событий можно было бы руководить страной и войсками. Специалисты Метростроя создали в Куйбышеве целую сеть подземных инженерных объектов. Показательны их неофициальные названия: «бункер Сталина», «бункер Калинина», «бункер Жукова», «бункер Берии». Никто из этих людей не бывал в подземельях «запасной столицы» (да и вообще в военном Куйбышеве жил только Калинин), но народная традиция подчеркивает «всесоюзный» уровень построенных убежищ.



Студенческое обозрение



Спецвыпуск 2023

КУЙБЫШЕВ

ЗАПАСНАЯ СТОЛИЦА



По запасной столице в сорок первом,
Морозный день дыханьем серебра,
Солдаты шли на фронт под мари военный
Колоннами седьмого ноября.

Пусть снова враг посмотрит в наши лица,
Услышит звук шагов, его накал,
Нам есть за что стоять и чем гордиться,
Потомкам юным тех, кто здесь шагал.